

# 2024年居民医保最新缴费标准公布

新华社 徐鹏航 彭韵佳

根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保险有关工作的通知》，2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元，达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增，居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确，中央财政继续按规定对地方实施分档补助，对西部、中部地

区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助，对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的，各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求，增强大病保险精准保障能力，大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入，居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右，报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出，将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费

用纳入门诊保障，享受普通门诊统筹待遇，合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平，进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调，在人均预期寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景下，合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

此前，国家已出台文件激励居民连续参保。此次通知进一步要求各省份对连续参保人员和中断缴费人员分别设置相应的激励和约束措施，并严格执行。

## 暑运以来全国铁路发送旅客超8亿人次

新华社 樊曦

记者26日从中国国家铁路集团有限公司获悉，自暑运启动以来，7月1日至8月25日，全国铁路累计发送旅客突破8亿人次大关，达8.02亿人次，同比增长6.2%，日均发送旅客1433万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍，今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛，铁路客流保持高位

运行。铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全，精心制定暑期旅客运输工作方案，加大运输能力投放，落实便民利民惠民举措，努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

为保障旅客安全有序出行，各地铁路部门加强站车服务，强化路地联动机制，全力做好旅客出行服务保障工作。随着开学季临近，为确保学生旅客顺利购票，国铁南昌局集团公司提前对自助售取票机进行维护，动态

增设人工售退改签窗口，同时在管内多地火车站增设学生购票专用窗口，并延长窗口开放时间；国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切协作，对贵阳北站、贵阳东站等高铁枢纽站及管内沪昆、贵广等高速铁路沿线供电设施开展安全巡查；国铁郑州局集团公司积极推广计次票等新型票制服务，提升铁路畅行码、“静音车厢”、便捷换乘、互联网订餐等出行服务效率和品质。

## 西藏:大美错鄂湖

错鄂湖一景(8月25日摄)。

位于西藏那曲市申扎县的错鄂湖，藏语意为“蓝色的湖”，湖面及周边湿地鸟类众多，景色宜人。

新华社 张汝峰 摄

## 《黑神话:悟空》爆火 警惕诈骗分子也来“蹭热度”

新华社 张博群

连日来，电子游戏《黑神话:悟空》持续引爆市场。一些诈骗分子也借机“蹭热度”，以在二手交易平台上低价售卖游戏为诱饵骗取钱财。警方提醒，网购时对异常低价的商品务必提高警惕，应通过正规网络平台购买游戏产品，私下交易存在被骗风险。

据介绍，《黑神话:悟空》通过Steam等电子游戏数字发行平台发售。有游戏玩家表示，其为了图便

宜，在某二手交易平台以低于正常价格几十元的价格购买了这款游戏，付款后自己的Steam游戏库确实收到了以“礼品卡”形式入库的游戏产品。但当其在二手交易平台确认收货后，对方便巧妙利用Steam平台规则，将游戏收回。其在二手交易平台联系对方时发现自己被拉黑，才意识到上当受骗。

大连市公安局刑侦支队民警于永博说，上述案例是典型的虚假购物服务类诈骗。诈骗分子在网络上发布低

价出售电子游戏以及道具、点卡等广告，诱导游戏玩家与其联系，再以私下交易更便宜、更方便为由，诱导游戏玩家绕过正规网络平台进行交易，从而实施诈骗。有的还会编造“操作失误”“等级不够”等理由，继续诱骗游戏玩家支付所谓的“注册费”“解冻费”“会员费”。

于永博提醒，购买电子游戏产品时，对异常低价的商品务必提高警惕；应通过正规网络平台进行交易，私下交易存在被骗风险。

## 新闻速览

### 澳大利亚新法： 下班有权不接电话

澳大利亚26日实施一项新法律，赋予打工人“掉线权”，可在非工作时间拒绝接收工作邮件、接听工作电话，且不会因此遭受处罚。

据路透社解读，老板可在非工作时间找员工干活，但在大多数情况下，员工有权不回复。员工不必保持手机开机，不必时刻准备读短信或收邮件，无论发自老板还是客户这样的第三方。

路透社报道，“掉线权”法律同样考虑到雇主因情况紧急、在非正常工作时间“摇人”的需求，员工必须以“合理”理由拒绝回复。

## 英国102岁老人跳伞庆生

英国102岁老奶奶马妮特·贝利25日跳伞庆祝生日，落地后赢得人们的欢呼和掌声。她由此刷新了英国的跳伞高龄纪录，成为英国最年长跳伞者。

英国《卫报》报道，贝利来自英国英格兰东部萨福克郡，是海军退伍老兵，第二次世界大战期间派驻埃及。她曾嫁给一名伞兵，但本人从未跳过伞。

贝利25日跳伞当天，她的亲友、邻居们纷纷前往围观。她在贝克尔斯镇上空跳伞，最终成功着陆。

## 韩国人相亲花样多

相亲一直是韩国人结识伴侣的传统方式。随着时代进步，人们相亲的方式也在不断变化，比如参加专为单身人士举办的课程，甚至通过工作方面的应用程序寻找意中人。

在韩国首都首尔，一名不愿意公开姓名的29岁女士日前参加了专为单身人士组织的烹饪课。她说：“虽然看起来与普通烹饪课无异，但实际上大家都是来相亲的。”主办方事前对参与者进行背景调查。

除了线下活动，线上平台也越来越受到重视。全球统计数据库Statista数据平台显示，到今年年底，韩国国内的约会应用程序市场规模将达到3500万美元，预计到2028年将增长到3640万美元。届时，预计会有580万韩国人使用约会应用程序。

## 美国向中东 部署两个航母打击群

中东地区局势持续升温之际，为宣示美国对以色列“坚决支持”，美国国防部长劳埃德·奥斯汀25日宣布在中东地区部署“亚伯拉罕·林肯”号和“西奥多·罗斯福”号两个航母打击群。

俄罗斯卫星通讯社援引美国国防部声明报道，奥斯汀25日与以色列国防部长约亚夫·加兰特通话时重申，美方“坚决支持”以方应对“伊朗及其地区盟友”的威胁，决定在中东地区部署两个航母打击群。

## 研究发现座头鲸 能“制造使用狩猎工具”

美国一项最新研究显示，座头鲸不仅会制造“气泡网”来捕猎，还能以各种方式操纵这种独特的工具，最大限度增加其觅食量。这一研究揭开了鲸生存关键行为的神秘面纱，为将座头鲸归为“制造和使用工具”的稀有动物提供了令人信服的证据。

研究人员称，全球鲸类面临着一系列威胁，比如栖息地退化、气候变化、渔业发展、化学和噪音污染等；已知的92种鲸类中有四分之一面临灭绝危险，因此迫切需要有效的保护策略。如何捕猎是它们生存的关键，了解这种基本行为可以更好地监控和保护它们至关重要的觅食地。